

Анализ работы муниципальной опорно-методической площадки за 2023 – 2024 учебный год

Методическая тема: «Совершенствование профессиональной компетентности педагога дошкольной образовательной организации в работе с детьми с особыми образовательными потребностями».

На основании приказа Управления образования АМО ГО «Усинск» от 05 сентября 2023 года № 868 «Об организации работы муниципальных опорно-методических площадок в 2023-2024 учебном году» в детском саду была организована муниципальная опорно-методическая площадка по теме «Совершенствование профессиональной компетентности педагога дошкольной образовательной организации в работе с детьми с особыми образовательными потребностями». За учебный год проведено 3 заседания в очной форме.

27 октября 2023 года прошло заседание по теме «Особенности работы с детьми с ОВЗ разных нозологических групп. ТНР». Педагогическое мероприятие посетили 16 педагогов дошкольных образовательных организаций города.

Темлянцева Э.Х., старший воспитатель, познакомила педагогов ДОО города с планом работы опорно-методической площадки на учебный год. Кратко раскрыла цели, задачи и содержание каждого заседания ОМП. Чеснокова Г.Я., учитель-дефектолог МБДОУ «ЦРРДС» г.Усинска, дала краткую психолого-педагогическую характеристику детям с ОВЗ разных нозологических групп. Кондратьева Е.А., учитель-логопед МБДОУ «ЦРРДС» г.Усинска, рассказала о специфике организации работы учителя-логопеда для эффективного запуска речи у детей с ОВЗ. Елена Александровна показала педагогам города, как выстраивать алгоритм работы по развитию речи у ребенка с ОВЗ: определять направления работы и их задачи, наполнять содержанием, подбирать формы и способы работы. Хуснутдинова О.В., воспитатель МБДОУ «ЦРРДС» г.Усинска, поделилась с присутствующими своим опытом коррекционно-развивающей работе с детьми с ТНР в группе компенсирующей направленности. Также, Ольга Владимировна рассказала педагогам города и кинезиологических упражнениях, которые она использует в работе с детьми и представила видеоролик. Шевлякова И.Ю., учитель-логопед МБДОУ «ЦРРДС» г.Усинска, рассказала об открытии центра речевого развития «Семицветик», его оборудовании и занятиях с их использованием. Илона Юрьевна показала видеозапись занятия с использованием интерактивного комплекса «Умное зеркало «Artikme» и провела педагогов города с экскурсией по кабинету речевого центра. Теминдарова С.М., воспитатель МБДОУ «ЦРРДС» г.Усинска, познакомила педагогов ДОО города с содержанием «Педагогического вестника № 1» по теме «Рекомендации родителям, воспитывающих детей с тяжелыми нарушениями речи».

29 февраля 2024 года состоялось заседание по теме «Особенности работы с детьми с ОВЗ разных нозологических групп. Обучающиеся с задержкой психического развития». В заседании приняли участие 18 педагогов дошкольных образовательных организаций города.

Чеснокова Г.Я., учитель-дефектолог МБДОУ «ЦРРДС» г.Усинска, дала краткую психолого-педагогическую характеристику детям с ЗПР. Синагатуллина К.С., воспитатель МБДОУ «ЦРРДС» г.Усинска, показала педагогам города, как выстраивать алгоритм работы по адаптивной физической культуре у детей с ЗПР: определять направления работы и их задачи, наполнять содержанием, подбирать формы и способы работы. Занятие по познавательному развитию на тему «Лекотека по сказке «Теремок» показала Черныш Л.В., воспитатель МБДОУ «ЦРРДС» г.Усинска. Индивидуальное занятие с воспитанником с ЗПР показала учитель-дефектолог Орловой Г.В., МБДОУ «ЦРРДС» г.Усинска. Шевлякова И.Ю., учитель-логопед МБДОУ «ЦРРДС» г.Усинска, рассказала о работе специфике работы логопеда с детьми с ЗПР. Также Илона Юрьевна показала логопедическое индивидуальное занятие по коррекции нарушения звукопроизношения с ребенком с ЗПР. Волдаева С.А., воспитатель МБДОУ «ЦРРДС» г.Усинска. Она познакомила педагогов ДОО города с

содержанием «Педагогического вестника № 2» по теме «Рекомендации родителям, воспитывающих детей с задержкой психического развития».

04 апреля 2024 года состоялось заседание в онлайн-форме по теме «Особенности работы с детьми с ОВЗ разных нозологических групп. Обучающиеся с расстройством аутистического спектра». В заседании приняли участие 16 педагогов дошкольных образовательных организаций города.

Яковина О.Ф., педагог-психолог МБДОУ «ЦРРДС» г.Усинска, рассказала присутствующим о том, как помочь ребенку с РАС найти контакт с внешним миром. Индивидуальное занятие по речевому развитию для обучающегося с РАС показала Кондратьева Е.А., учитель-логопед МБДОУ «ЦРРДС» г.Усинска. Елена Александровна рассказала педагогам города, как выстраивать алгоритм работы речевому развитию у детей с РАС: определять направления работы и их задачи, наполнять содержанием, подбирать формы и способы работы. Занятие по сенсорному развитию для обучающихся с РАС показала Орлова Г.В., учитель-дефектолог МБДОУ «ЦРРДС» г.Усинска. Она показала педагогам города презентацию и выступила по теме «Формирование умения устанавливать и удерживать зрительный контакт при работе с дошкольниками с РАС». Волдаева С.А., воспитатель МБДОУ «ЦРРДС» г.Усинска. Она ознакомила педагогов ДОО города с содержанием «Педагогического вестника № 3» по теме «Рекомендации родителям, воспитывающих детей с РАС».

По итогам каждого заседания на сайте МБДОУ «ЦРРДС» г.Усинска размещался методический материал (конспекты ОД, методические разработки, рекомендаций для родителей) в подразделе «Опорно-методическая площадка» [раздела «Методическая копилка»](#).

В дополнение к запланированным мероприятиям были проведены 2 консультации для дошкольных образовательных организаций по вопросам организации обучения детей с ОВЗ.

В 2024-2025 учебном году планируется организация практических методических мероприятий с выходом в дошкольные образовательные организации с целью оказания адресной методической помощи.

Руководитель МОМП



Э.Х.Темлянцева